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Vragen van de leden De Wit en Gesthuizen (beiden SP) aan de ministers van Justitie en van Economische Zaken over het Europees Burgerlijk Wetboek. (Ingezonden 4 februari 2009)
1

Wat is uw reactie op het artikel ‘Komt er dan toch een Europees BW’? 1) Is het waar dat het Gemeenschappelijk Referentiekader een project is dat er op is ‘gericht om de kern van het Europees privaatrecht op een systematische wijze in een qua vorm op een wetboek gelijkende publicatie bij elkaar te brengen’, een Europees Burgerlijk Wetboek dus? Zo nee, hoe zou u dit dan wel willen noemen?

2

Wat is de toekomst van dit project? Is het waar dat er een Witboek van zal worden gemaakt, en dat er onverminderd wordt verder gewerkt aan een Europees Burgerlijk Wetboek? Zo ja, hoe verhoudt zich dat tot uw uitspraak van 16 april 2008 dat “een algemeen Europees burgerlijk recht tekent zich zelfs nog niet aan de horizon af.”? 2)

3

Is het waar dat delen van het Europees Burgerlijk Wetboek nu al gebruikt worden, zoals bij het voorstel van de Europese Commissie voor een richtlijn over consumentenrechten? Hoe beoordeelt u de keuze voor maximumharmonisatie in deze richtlijn, zodat het lidstaten niet is toegestaan aan consumenten een hoger niveau van bescherming te bieden dan in Europa is afgesproken?

4

Wat is de rechtsbasis in het Europese recht voor dit Europees Burgerlijk Wetboek? Staat u nog steeds op het standpunt dat er geen bevoegdheid is om een Europees Burgerlijk Wetboek tot stand te brengen? Zo ja, wat heeft u tot dusver met dit oordeel gedaan in overleggen met uw collega’s in Europa? 3)

5

Wat zijn de totale kosten van dit gehele project?

6

Op welke delen van het privaatrecht heeft dit Europees Burgerlijk Wetboek precies betrekking? Is het waar dat het ook betrekking heeft op goederenrecht, zodat ook dat deel van het Nederlandse privaatrecht aan het Europeaniseren is?

7

Wat is naar uw mening en inzicht de bedoeling van het Europees Burgerlijk Wetboek, nu en in de toekomst? Waar zal dit Europees Burgerlijk Wetboek voor worden gebruikt? Wat is de meerwaarde van een Europees Burgerlijk Wetboek?

8

Hoe heeft u zich tot dusver opgesteld over het Europees Burgerlijk Wetboek in Europa, onder meer in de JBZ-raden? Is het waar dat u dit project tot dusver hebt gesteund? 1) Zo ja, waarom? 

9

Deelt u de mening dat harmonisering van het Nederlands privaatrecht via de achterdeur onwenselijk is? Bent u bereid stelling te nemen tegen het streven één Europees Burgerlijk Wetboek tot stand te brengen? Welke acties of maatregelen gaat u nemen op dit punt?
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